Таджикистан: пресса о прессе, №12 (324), 2012г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 19 марта 2012 г.

Руководство телерадиокомпаний «Джахоноро» (г. Гафурова) и «Азия» (г.Худжанд) требуют от менеджмента ОАО «Международный аэропорт Худжанд» разъяснить инцидент, произошедший 4 марта в аэропорту, когда сотрудники службы безопасности воздушного порта оказывали давление на съемочную группу телеканалов и препятствовали осуществлению их профессиональной деятельности. Об этом сообщает газета «Азия-плюс» (№22, от 19 марта 2012 г.).

В письме руководства телекомпаний, направленном на имя директора аэропорта Маъруфджона Махмудова, содержится требование объяснить причины инцидента и извиниться. Авторы письма надеются на мирное решение данного вопроса и надеются, что в дальнейшем проявление подобных случаев будет исключено из практики служб безопасности аэропорта. Вместе с тем, они оставляют за собой право отстаивать свои ущемленные профессиональные права в рамках законодательства страны.

Управление суда города Душанбе аннулировало решение суда столичного района Фирдавси в отношении еженедельника «Миллат», сообщает газета «Миллат» (№12 от 19 марта 2012 г.) в статье под заглавием «Здравствуйте, Касим Рахбарович!».

Суд района Фирдавси в марте прошлого года удовлетворил жалобу министра сельского хозяйства Косима Косимова в отношении еженедельника "Миллат" и обязал газету выплатить штраф в размере 1 тыс.500 сомони и принести извинения. Это решение было подтверждено также кассационным судом города Душанбе.

Управление Душанбинского суда теперь признало недействительным решение суда района Фирдавси и решение кассационного суда, отправив дело на повторное рассмотрение.

Министерство сельского хозяйства посчитало опубликованный в еженедельнике в конце 2009 года материал «Министерство сельского хозяйства - самая коррумпированная структура» клеветой в отношении министерства и потребовало 1 миллион сомони в качестве морального ущерба.

В свою очередь еженедельник «Миллат» также обратился в суд с жалобой на министерство, потребовав 1 сомони в качестве компенсации за моральные издержки.

Газета «Нигох» (№53, от 19 марта 2012 г.) со ссылкой на информационное агентство «Фергана.ру» сообщает, что ограничен доступ к странице известного таджикского опального журналиста Дододжона Атовулло в социальной сети Фесбук. По утверждению самого Д.Атовуллоева, опубликованном в «Фергана.ру», «администрация Фейсбук написала на его странице: «Ваш адрес, фамилия и отчество и другие данные недействительны. Сайт не допускает фиктивные фамилии и имена».

Газета также пишет, что такой шаг администрации Фейсбука, вероятно, связан с неоднократными жалобами, поступавшими на материалы Дододжона Атовулло.

Впервые в истории таджикской журналистики лауреатом премии Союза журналистов Таджикистана имени Абулкасыма Лохути стал известный репортер радио «Озоди» (Свобода) Каюми Каюмзод, пишет газета «Фараж» (№12, от 19 марта 2012 г.). Журналист радио «Озоди» удостоился премии СЖТ за цикл интервью на актуальные темы таджикского общества, опубликованные в газете «Фараж».

Следует отметить, что церемония вручения премий должна была состояться 11 марта, в День таджикской печати. Призы должен был вручать президент Таджикистана Эмомали Рахмон. Но, по неизвестным причинам, главная премия журналистам республики была вручена лишь 17 марта и без участия правительственных чиновников.